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                      UFFICIO TECNICO COMUNALE

Prot. n.1275





                                        Leffe, lì 1 marzo 2010
Oggetto: Convocazione prima conferenza per la valutazione ambientale strategica (VAS) del Documento di Piano del PGT del Comune di Leffe – fase di scoping.

IL RESPONSABILE DEL SETTORE TECNICO

Premesso:

- che con deliberazione della Giunta Comunale n. 38 del 21 aprile 2009 è stato avviato il procedimento per la Valutazione Ambientale Strategica del Piano di Governo del Territorio PGT del Comune di Leffe;

- che con medesima deliberazione è stata istituita la Conferenza di verifica e di valutazione, in ottemperanza alle disposizioni contenute nella L.R. 12/2005 e s. m. i., al fine di acquisire, relativamente al processo di cui all’oggetto, elementi informativi e pareri dei soggetti e degli enti indicati nella stessa:

CONVOCA

La prima riunione della suddetta conferenza per il giorno giovedì 25 marzo 2010 alle ore 10,00 presso la Sala Consiliare in Via Papa Giovanni XXIII n. 8.


L’incontro, sulla base del “Documento di Scoping” per la VAS del “Documento di Piano”, è finalizzato ad illustrare e definire le metodologie e le procedure della VAS nonchè i contenuti della ricognizione dello stato di fatto, gli orientamenti e gli obiettivi dell’Amministrazione.


Il suddetto “Documento di Scoping” è disponibile sul sito web del Comune di Leffe www.comune.leffe.bg.it.


Il presente avviso viene diffuso tramite pubblicazione all’albo pretorio del Comune e sul sito internet. Per informazioni e chiarimenti è possibile rivolgersi all’Ufficio Tecnico Comunale.





                                   IL RESPONSABILE DEL SETTORE 

                                                                                     AUTORITA’ COMPETENTE







           Geom. Mario Sugliani
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