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Regolamento di utilizzo 

delle postazioni 

informatiche

della Biblioteca 

Comunale 


1. OBIETTIVI DEL SERVIZIO

Le postazioni informatiche ed in particolare il servizio Internet consente alla Biblioteca di soddisfare i bisogni informativi e culturali della comunità locale e dei singoli utenti, ed è un ulteriore strumento di informazione che integra le tradizionali fonti informative disponibili in biblioteca.  Internet è una risorsa che, al  pari delle altre fonti, deve essere utilizzata in coerenza con gli obiettivi e le funzioni fondamentali dell'istituzione bibliotecaria.

2. SERVIZI OFFERTI

I servizi disponibili tramite le postazioni informatiche presenti in Biblioteca sono:

· utilizzo dei software installati sulle singole postazioni;

· utilizzo scanner, compatibilmente con la vigente normativa in materia di diritti d’autore;

· utilizzo dei supporti multimediali che la Biblioteca mette a disposizione e tiene costantemente aggiornati;

· stampa formato A4  a colori e b/n  e a colori(a pagamento);

· accesso a Internet (a pagamento).

3. CONDIZIONI GENERALI DI UTILIZZO DELLE POSTAZIONI INFORMATICHE

a) L'accesso alle postazioni informatiche è consentito esclusivamente agli utenti che vi risultino iscritti, per aver compilato l'apposito modulo di iscrizione dopo aver preso visione del presente Regolamento.

b) L'iscrizione al servizio dei minori di 18 anni, deve essere controfirmata, in presenza dell’Assistente di Biblioteca, da un genitore (o da chi ne fa le veci) che abbia preso visione del presente Regolamento e delle Raccomandazioni per la sicurezza dei minori in rete. 

c) E’ vietato l’utilizzo di internet ai minori di anni 14 non accompagnati da un maggiorenne. L’utilizzo di internet per i minori compresi tra i 14 e i 18 anni è consentito solo per motivi di studio. Il personale della Biblioteca non è tenuto ad esercitare la supervisione sull'uso di Internet da parte dei minori, che è demandata ai genitori o a chi ne fa le veci.

d)  E’ vietato l’utilizzo a scopo ludico di giochi di qualsiasi genere.

e) Ciascun utente è tenuto a firmare, prima e dopo ogni sessione di utilizzo di postazioni informatiche, l'apposito registro della Biblioteca che ne documenta il giorno, la durata e la postazione di utilizzo. Nel caso di utilizzo di internet, sarà necessario presentare la Carta d’identità e il Codice fiscale.

f) L'uso delle postazioni informatiche è consentito di norma a non più di due persone contemporaneamente per postazione.

g) Il materiale multimediale utilizzabile dagli utenti viene consegnato al banco prestiti/informazioni e va riconsegnato non appena terminato il suo utilizzo. L’utente è responsabile del corretto utilizzo e della conservazione di ogni materiale ritirato al banco.

h) La stampa di documenti è a pagamento; i costi sono stabiliti dal competente organo comunale e sono chiaramente esposti in vicinanza delle postazioni informatiche.

i) È vietato l’utilizzo di supporti informatici di proprietà dell’utente. Il salvataggio dei dati può avvenire solo su floppy-disks forniti dalla Biblioteca. Una volta usciti dalla Biblioteca, i supporti non possono più essere utilizzati sulle attrezzature della stessa; salvo autorizzazione del bibliotecario.

j) È vietato alterare, rimuovere o danneggiare le configurazioni del software e dell'hardware dei computer della Biblioteca. È altresì vietato installare nuovi software sulle postazioni informatiche.

k) È vietato alterare dati immessi da altri e svolgere operazioni che influenzino o compromettano la regolare operatività della rete o ne restringano la fruizione e le prestazioni per gli altri utenti.

l) L'utente è responsabile in ordine alla violazione degli accessi protetti, del copyright e delle licenze d’uso.

m) Il personale della Biblioteca garantisce l'assistenza di base agli utenti, compatibilmente con le altre esigenze di servizio..

4. L’ACCESSO A INTERNET

4.1 Qualità dell'informazione

a) La responsabilità delle informazioni presenti in Internet è propria di ogni singolo produttore: spetta all'utente vagliare criticamente la qualità delle informazioni reperite.

b) La Biblioteca non ha il controllo delle risorse disponibili in rete, né la completa conoscenza di ciò che Internet può mettere in ogni momento a disposizione del pubblico: la stessa, quindi, non è responsabile per i contenuti offerti.

4.2 Modalità di accesso al servizio

a) L’utente deve comunicare al bibliotecario l’orario di inizio e di termine della connessione consegnando la propria carta d’identità e codice fiscale

b) In caso di richieste superiori alle postazioni disponibili, ogni utente può utilizzare Internet per non più di un'ora al giorno, per un massimo di 3 ore a settimana.

c) L’accesso ad Internet può venire prenotato. Se l'utente non si presenta entro 15' dall'inizio dell'ora prenotata, la postazione è da considerarsi libera. Non è previsto il recupero dell'ora non fruita. In caso di problemi tecnici che impediscano o limitino l'uso di Internet, non è, parimenti, previsto il recupero dei tempi non fruiti.

d) L'accesso a Internet è a pagamento e le tariffe di utilizzo sono stabilite dalla giunta comunale. Sono esentate dal pagamento le consultazioni al catalogo on line delle biblioteche e la navigazione ad eventuale servizio di banche dati a cui la biblioteca risulti abbonata.

4.3 Servizi disponibili al pubblico

· consultazione WWW;

· scarico dati (download), consentito solamente su supporti acquistati presso la Biblioteca (vedi art. 2, punto h del presente Regolamento);

· posta elettronica presso fornitori di free e-mail con accesso tramite web;

· partecipazione a mailing list e conferenze telematiche (newsgroup).

4.4 Servizi non disponibili al pubblico

· account di posta elettronica;

· caricamento di file in rete (upload);

· instant messaging e chat (IRC);

· telefonate virtuali;

· invio di fax;

· ogni altro servizio non espressamente compreso fra quelli di cui al precedente punto 4.3.

4.5 Responsabilità e obblighi per l'utente

a) Internet non può essere utilizzato per scopi vietati dalla legislazione vigente.

b) L'utente è direttamente responsabile, civilmente e penalmente, a norma delle vigenti leggi, per l'uso fatto del servizio Internet. La Biblioteca si riserva di denunciare l'utente alle autorità competenti per le attività illecite o illegali dallo stesso eventualmente compiute. L'utente è tenuto a risarcire i danni prodotti alle apparecchiature, al software o alle configurazioni.

4.6 Sanzioni

La violazione degli obblighi di cui al presente Regolamento, può comportare, a seconda della sua gravità:

· interruzione della sessione (decisa del bibliotecario in seguito a violazioni lievi del presente Regolamento, ad esempio: utilizzo per giochi, modificazione delle configurazioni, ecc.);

· sospensione o esclusione dall'accesso al servizio (decise dal bibliotecario, per reiterazione delle violazioni di cui al precedente punto);

· denuncia (decisa dall’Amministrazione Comunale, per violazioni delle Leggi vigenti) alle 

     autorità competenti.
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